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ATA DA 8ª REUNIÃO/2022 DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO CURSO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E IMUNOLOGIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às treze horas e trinta 

minutos do dia onze de novembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se os membros do Colegiado 

do Curso de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia, Professores Leda Quercia Vieira, Jader 

dos Santos Cruz, Lucas Bleicher, Fabíola Mara Ribeiro, Maria de Fátima Martins Horta, Luís 

Henrique Franco, Liza Figueiredo Felicori Vilela e os representantes discentes Natália Fernanda de 

Melo Oliveira, Marcos Felipe Andrade de Oliveira, Marcella Nunes de Melo Braga.  Assuntos da 

pauta: 1. Homologação da ata da última reunião do Colegiado em 28 de setembro de 2022. 2. 

Melhoria da Comunicação na Pós-graduação. 3. A prática do inglês pelos alunos do PPG em 

Bioquímica e Imunologia. 4. Bolsa estrangeiros Fapemig - admissão. 5. Solicitação de 

Coorientação. a) Solicitação da Profa. Leda Quercia Vieira para coorientação da mestranda Ana 

Elisa Nolasco pelo Prof. Dr. Remo Castro Russo do Departamento de Fisiologia e Biofísica do 

ICB. b) Solicitação do Prof. Luís Henrique Franco para coorientação do doutorando Luiz Pedro 

Souza Costa pela Profa. Dra. Vivian Vasconcelos Costa Litwinski do Depto.  de Morfologia do 

ICB. 6. Entrada Pós-doc. (ad referendum). a) Dra. Carlena Tahina Navas de Reyes da Supervisora 

Profa. Liza Figueiredo F. Vilela. b) Dra. Toniana Gonçalves de Carvalho da Supervisora Profa. 

Fabíola Mara Ribeiro. c) Dra. Talita Lopes dos Santos da Supervisora Profa. Mariana T. Quezado 

de Magalhães. 7. Comunicados. a) Projeto Proex Capes. b) Parecer da PRPG sobre a inclusão de 

Pós.doc como Rep. Discente. c) Desligamento da aluna de mestrado Verônica C. Zonta Costa por 

reprovação na defesa de dissertação.  

1. Homologação da ata da última reunião do Colegiado em 28 de setembro de 2022. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quecia Vieira abriu a reunião colocando a ata da última reunião em 

votação, ao qual foi homologada pelos demais membros por unanimidade.  

2. Melhoria da Comunicação na Pós-graduação. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu 

a proposta do Sr. Marcos, do setor de Comunicação do ICB. Abriu-se a discussão. Colocou-se em 

votação, a sugestão para que o Programa faça um projeto de extensão e submeta a uma agência de 

fomento, aprovado por unanimidade. A sugestão de propor ao Sr. Marcos da comunicação pagar um 

bolsista pagando mil Reais por mês, durante 12 meses também foi aprovada por unanimidade.  

3. A prática do inglês pelos alunos do PPG em Bioquímica e Imunologia. A Coordenadora, 

Profa. Leda Quercia Vieira passou a palavra ao Rep. Discente Marcos Felipe Andrade de Oliveira 

que fez a apresentação dos dados obtidos em pesquisa junto aos alunos da PG. Abriu-se a discussão. 

A Profa. Liza Figueiredo F. Vilela informou que se encontra em discussão um projeto de extensão 

de uma professora do Cenex para ofertar um curso de inglês aos alunos do ICB.  

4. Bolsa estrangeiros Fapemig - admissão. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

comentou sobre a decisão na reunião realizada no dia 29 de agosto de 2018 que tratava sobre a 

admissão de estrangeiros com bolsas, sem a necessidade de aprovação em Seleção de Mestrado e 

Doutorado Regular. Abriu-se de discussão. A decisão de que o candidato estrangeiro deverá se 

submeter à Seleção Regular, no caso das bolsas extras disponíveis da Fapemig para estrangeiro foi 

aprovada por unanimidade.  

5. Solicitação de Coorientação. a) Solicitação da Profa. Leda Quercia Vieira para 

coorientação da mestranda Ana Elisa Nolasco pelo Prof. Dr. Remo Castro Russo do 

Departamento de Fisiologia e Biofísica do ICB. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira se 

ausentou neste momento e passou a palavra à Subcoordenadora, Profa. Maria de Fátima M. Horta 
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que leu a solicitação de coorientação emitida pela Profa. Leda Quercia Vieira que foi aprovada por 

unanimidade pelos demais membros. b) Solicitação do Prof. Luís Henrique Franco para 

coorientação do doutorando Luiz Pedro Souza Costa pela Profa. Dra. Vivian Vasconcelos 

Costa Litwinski do Depto. de Morfologia do ICB. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

leu a solicitação de coorientação do Prof. Luís Henrique Franco que foi aprovada por unanimidade 

pelos demais membros.  

6. Entrada Pós-doc. (ad referendum). A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu os nomes 

dos Residentes que entraram no Programa e que foram referendados por unanimidade pelos demais 

membros: a) Dra. Carlena Tahina Navas de Reyes da Supervisora Profa. Liza Figueiredo F. 

Vilela. b) Dra. Toniana Gonçalves de Carvalho da Supervisora Profa. Fabíola Mara Ribeiro. 

c) Dra. Talita Lopes dos Santos da Supervisora Profa. Mariana T. Quezado de Magalhães.  

7. Comunicados. a) Projeto Proex Capes. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira fez um 

breve comentário sobre o ofício recebido da Capes que orientava sobre os procedimentos para troca 

de coordenação no ano de 2022. b) Parecer da PRPG sobre a inclusão de Pós.doc como Rep. 

Discente. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu o Parecer da PRPG sobre a vaga de Rep. 

Discente no Colegiado destinada aos Residentes Pós-doutorais. Segundo o Parecer não há como 

destinar vaga exclusiva aos residentes, pois eles deverão concorrer com os demais discentes de 

mestrado e doutorado. c) Desligamento da aluna de mestrado Verônica C. Zonta Costa por 

reprovação na defesa de dissertação. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira informou aos 

demais membros sobre o desligamento da aluna de mestrado Verônica C. Zonta Costa que foi 

reprovada na sua defesa de dissertação no Programa. Não havendo mais nada a tratar, a reunião 

encerrou-se às quinze horas e trinta minutos. Para constar, eu, Alexandre Estevan dos Santos 

Secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e demais presentes. Belo Horizonte, 11 de 

novembro de 2022. 
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